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ACTA NUMERO CUATROCIENTOS CUARENTA Y NUEVE: En la Ciudad de Bolívar, a 
cuatro días  del mes de Abril  del dos mil uno, se reúnen en el Recinto de Sesiones del H. 
Concejo Deliberante, en SESION ESPECIAL, los Concejales Sres.: CRIADO, RICARDO 
MARCOS DUVERNI, MARIA NELIDA ERRECA,  JOSE GABRIEL FAL, JULIO CESAR 
FERNANDEZ, GUILLERMO; JUARISTI, CATALINA; IBAÑEZ,  OSCAR LONGOBARDI, 
MARIA INES MARTIN, GLADYS MEZQUIA, MARTA PALACIOS, RUBEN ARTURO 
ORTEGA GOMEZ, RAMIRO RIVAS, ALBERTO SARCHIONE, SERGIO y SARDIÑA, 
ADALBERTO.--------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Preside la Sesión el titular del H. Cuerpo Cr. RICARDO CRIADO, actuando como Secretaria 
la  SRA. MARTA OLIVERA  y como Pro-Srio el Sr. Marcelo Valdez. ------------------------------ 
 
Se encuentra presente el Sr. INTENDENTE MUNICIPAL, Dr. Juan Carlos SIMON. --------- 
 
Siendo las 21.45  horas, el Sr. Presidente invita al Sr. Intendente Municipal a izar la Bandera 
Nacional, dando por  iniciada la presente  Sesión.------------------------------------------------------ 
 
Luego, se da lectura por Secretaría a una Nota de la Diputada Provincial Graciela Vanzán.--- 
 

Expresa luego el Sr. Presidente: :”Sres. Intendente Municipal, señores miembros del DE, 
Consejeros Escolares, autoridades eclesiásticas, judiciales, policiales  y de instituciones 
intermedias: les agradezco profundamente la presencia de todos Uds. en este Recinto y los dejo 
ya en compañía del Dr. Juan Carlos Simón, quien tendrá a su cargo la inauguración del 
Período de Sesiones Ordinarias del corriente año.”------------------------------------------------------ 
 
El Sr. Intendente Municipal: “Agradezco profundamente a este H. Cuerpo recibirnos en su 
Recinto a los efectos de poder dejar inauguradas las Sesiones Ordinarias del año 2001. 
Agradezco también la presencia de funcionarios del Municipio de Bolívar, de todas las 
instituciones de nuestra Ciudad que tan dignamente y a veces tan gentilmente trabajan por la 
Sociedad y el accionar de Bolívar, creo que es oportuno darles la bienvenida y agradecerles 
profundamente el esfuerzo que están realizando permanentemente. Creo que es necesario en 
esta situación recordar algo que lo dijimos en la inauguración de las Sesiones anteriores, para 
poder explicar el funcionamiento del municipio en el año 2000. Recuerdan Uds. que 
hablábamos el año pasado, y siempre lo sostuvimos y lo seguimos afirmando, y creo que va a 
ser un concepto muy claro que vamos a tener permanentemente en los últimos tres años que 
faltan de la administración, que frente a esta crisis económica, social, que se plantea 
permanentemente, el Estado Municipal, tiene límites. Límites que a veces hay que saberlos 
dominar, hay que saberlos entender aún en la crisis, aún en las situaciones difíciles. Porque 
indudablemente el Municipio yo creo que está llamado en el futuro y en el presente también, a 
ser  la Institución o el estado que está más cerca de la población, que está con más 
posibilidades de asistir a las necesidades de la sociedad y por lo tanto creo que requiere 
preservarlo y cuidarlo. En este sentido esto significa para poder cuidarlo, conocer los límites de 
su accionar y entender también que no todo lo puede, que hay cosas que escapan a sus 
posibilidades, porque a veces por ahí por querer poderlo todo, por ahí hay situaciones límites 
que  el Municipio tambalea desde el punto de vista económico y pone en crisis todo el sistema 
que está o que intenta proteger. Entonces indudablemente para que esto ocurra hemos dicho 
siempre, y lo seguimos sosteniendo, que hay que preservar el principio de que hay que mantener 
un equilibrio entre lo gastado y lo recaudado. Este es el concepto general que esta 
administración entiende cuáles son los principios generales de una administración municipal. 
Es por eso que bajo estos principios les voy a leer algunos puntos de los resultados del año 
2000 en la administración municipal, puntos básicos que Uds., los Concejales, las instituciones, 
podrán evaluar con más detenimiento cuando tengan los números en sus manos. En el ejercicio 
2000, con respecto a la Municipalidad de Bolívar, en mi concepto tienen 6 puntos 
fundamentales desde el punto de vista económico. El cierre del ejercicio 2000 tiene 
prácticamente un equilibrio, tiene un déficit de solo 9.500 pesos, lo que indica en un 
Presupuesto de 13, 14 millones de pesos, que es un presupuesto equilibrado prácticamente. El 
segundo punto destacado en toda esta situación es  la disminución de un 6,75% del pasivo 
consolidado. Este es un detalle también importante. No nos olvidemos del contexto en que está 
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el país desde el punto de vista económico, y el contexto por supuesto que vive la provincia de 
Bs. As. y también los Municipios. El otro punto que es importante destacarlo es que ha habido 
una inversión en bienes de uso muy importante, por lo menos fundamentalmente apuntando a la 
mayor preocupación de nuestro tiempo que es la red vial del Partido de Bolívar. Los bienes que 
se han comprado, bienes de uso, se han comprado por un monto cercano a los 500 mil dólares. 
Indudablemente el patrimonio municipal se ha incrementado en esas cifras. Por lo tanto nos ha 
facilitado el accionar en los momentos críticos, que se dan muy seguido, por el exceso de aguas. 
Nos ha posibilitado tener herramientas y manejarnos con elementos que nos posibilitan un 
accionar mucho más rápido. Creo que hay un cuarto punto en el ejercicio del 2000, que es la 
recomposición de fondos en el ejercicio, lo que significa que al cierre del ejercicio 2000 no 
existe prácticamente uso indebido de fondos. Recuerden que el uso indebido de fondos es una 
característica muy marcada en los ejercicios de los municipios. Otra característica que se está 
dando y que creo que hay que resaltarla es que la deuda de bonos de consolidación, recuerden 
cuando en el 95 la provincia sacó esa posibilidad de consolidar las deudas, prácticamente ha 
sido saldada a la fecha, solo nos resta pagar de esa consolidación  bastante importante, nos 
resta pagar 7.000 pesos. Y el otro punto importante, que es necesario destacarlo que a la fecha 
ya está prácticamente paga en su totalidad la deuda flotante del ejercicio del 2000, esto es 
importante para que lo puedan evaluar en su oportunidad. Por qué les estoy diciendo estos 
puntos clave en la administración del 2000, y porqué hablé de los límites y de las posibilidades. 
Tal vez esto frente a esta filosofía o el concepto del municipio, indudablemente estos son los 
resultados. Hoy por hoy tenemos un municipio saneado, con capacidad económica de 
endeudamiento, con posibilidades de inversión, que nos posibilitan usarlo en los momentos 
propicios que considere conveniente el Municipio. Esta es una característica importante, por 
eso uno de los principios que enumeré son los resultados del ejercicio del 2000. Es cierto que 
no todos son números, indudablemente que no todos son números, peso los números son una 
parte importante de una administración. En esta situación les quiero dar algunos detalles de 
qué es lo que pasó en el año 2000 con respecto a Acción Social. Cuál ha sido la función del 
Municipio en Acción  Social, cómo se desempeñó. Qué es lo que tuvo que accionar con respecto 
a otros años, cuál es el incremento, Uds. se imaginarán que hay un incremento muy marcado en 
el pase de un sector de la clase social  a la indigencia y de un sector de la clase social a la parte 
con menos recursos, e indudablemente aparece el Estado asistiendo. Fíjense un detalle, 
teníamos en ayuda alimentaria en el año 2000, 1.373 familias asistidas con alimentos. Eso es el 
16,70% de la población de Bolívar. En el año 99 teníamos el 14,60, es decir ha habido un 
incremento del 2%, lo que indica adónde está pegando la crisis. Pero esta crisis pega 
indudablemente en el Municipio, el Municipio tiene en esta ayuda alimentaria tiene que obtener 
los recursos para tener mayor posibilidades de llegar a la familia. En asistencia social directa 
en el año 2000 hemos dado 1.812 pasajes, que en atención de la salud cuando hay complejidad, 
y Bolívar no la tiene, indudablemente hay que recurrir a otras ciudades, y acá el incremento fue 
muy marcado. Estamos atendiendo a 170 niños en los comedores y en el Jardín Maternal; 
estamos atendiendo a 95 ancianos entre la Casa Hogar de Bolívar, Pirovano, 
gerontopsiquiatría. Fíjense un detalle tan importante como este: el Centro de Rehabilitación 
Integral de Bolívar, a hoy ha atendido 275 personas en Rehabilitación. Eso está a  cargo del 
Municipio con 16 personas, indudablemente esas personas no tenían la asistencia en 
rehabilitación antes, es decir, tenía un costo que algunos al no tener mutual no lo podían hacer, 
y hemos cubierto 275 en lo que va de la existencia del Centro. Y también actúa como una fuente 
de trabajo porque 16 personas, a este ritmo como vamos, se van a incrementar indudablemente  
en el término del 2001. Hemos tenido 440 hogares, viviendas, con excención del 100% de  tasas 
municipales, y el 50% llegaron a 166 viviendas, es decir que estamos en alrededor de más de 
600 viviendas que están exceptuadas de tasas municipales por la indigencia, por la carencia de 
poder aportar en esta situación las tasas correspondientes. Hoy por hoy llevamos en carnets de 
atenciones   hospitalarias, 4.000 personas, tienen la asistencias con el carnet  de asistencia 
hospitalaria  gratuita. Fíjense que 4.000  personas es un número muy fuerte, golpea mucho en 
la sociedad y en el Municipio que tiene que tener los recursos. Y en el área de vivienda, en su 
totalidad hemos atendido 740 problemas habitaciones de distinta índole, 744. En el área empleo 
estamos en 320 puestos de trabajo gestionados por los distintos planes. Últimamente se ha 
creado la Oficina Municipal de Empleo. Es decir, esto es un bosquejo de cómo acciona el 
Municipio frente a una situación de equilibrio, que le permite moverse dentro de esta situación 
de reclamo social. Y para eso hay que tener la expectativa de tener un Municipio funcionando,. 
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Porque si no, si no hay recaudación, si no hay economía en el gasto, es una situación que no es 
dominable. Yo le voy a dejar al HCD, al Sr. Presidente, para que los Concejales tengan acceso 
a ello, una carpeta de Obras Públicas, donde detallamos qué es lo que va a ocurrir en materia 
de Obras Públicas en el 2001. En algunas situaciones, Uds. van a poder ver aquí en el primer 
punto, los planos de repavimentación de bacheo de toda la planta urbana, con los puntos donde 
se va a trabajar, con las fechas donde van a poder ver lo que se va a realizar. En otra parte está 
la pavimentación, hacia dónde apuntamos. El tercer punto que tiene esta Carpeta es cuando 
hablamos de cloacas, apuntando fundamentalmente a los barrios de Bolívar y a Pirovano, es 
decir que les entrego un informe de la situación de las cloacas de Pirovano, y un informe del 
sistema de desagües cloacales en los Barrios, que estamos trabajando, creo y estoy convencido 
que en el 2001 vamos a tener los proyectos de todos los barrios, y vamos a estar haciendo por 
el sistema que tiene el Municipio entre vecino y Municipio algunas obras importantes, 
fundamentalmente en estaciones de bombeo, en troncales, y estamos convencidos que es 
indispensable para los barrios tener este tipo de servicios, y estoy convencido de que entre el 
2001 y el 2002 podemos estar terminando las cloacas en todos los barrios de Bolívar. Hay un 
sector que es el Barrio Colombo, San Juan, Las Flores, que empezaremos en estos días a hacer 
el proyecto, que es un proyecto de envergadura, importante, que requiere de distintas 
alternativas para poder hacerlo. Por lo tanto, el personal va a estar trabajando en poco tiempo 
en ese sector, elaborando todo el proyecto en estos barrios. La carpeta habla del agua potable 
en Bolívar, qué es lo que estamos haciendo, como hemos recuperado el sistema troncal que va a 
alimentar el sistema de Bolívar, es decir con una alternativa que puede ser importante para 
tenerla como reserva. También hablamos del agua potable en la Localidad de Hale,  que 
queremos reforzarla. En otra parte hablamos de las obras de arquitectura que queremos 
realizar en el 2001, fundamentalmente apunta a la Terminal de Omnibus que ya no está a la 
altura de los requerimientos de la sociedad de Bolívar, y a la Casa del Deporte que la 
Asociación de Panaderos de Bolívar le donó al Municipio una vivienda y ahí queremos hacer la 
Casa del Deporte que sería interesante tenerla. Y también viene una información de los 
desagües pluviales de Bolívar, donde queremos explicarle a este HCD en la situación que están, 
hacia donde apuntamos, qué es lo que queremos hacer, y la necesidad de  retocar algunos que 
tienen más de 20 años y al no tener la planta urbana todo el sistema de pavimento, esa erosión 
que ha hecho el agua, ha provocado un daño importante en el desagüe. Esta carpeta se la dejo 
al Sr. Presidente, para que el HCD tenga la posibilidad de acceder a esa información. Es 
importante cuando hablamos de Obra Pública destacar un tema que me interesa ponerlo en 
conocimiento de todos Uds. Gracias a la Maratón de Marcelo Tinelli, que ha la gentileza de 
poner en Bolívar, vamos a poder terminar si el tiempo nos acompaña la sala de hemodiálisis, la 
sala de Clínica Médica y pensamos incorporar con la Maratón de este año la Sala de Terapia 
Intensiva, en el Hospital, dado que consideramos que hoy frente a la falta de respuestas en la 
actividad privada de los requerimientos que necesita la comunidad de Bolívar, es necesario 
tener una alternativa distinta, que tiene que ser en el Hospital con una sala de Terapia 
Intensiva. En eso estamos trabajando muy fuerte. Creemos que vamos a poder inaugurar el 12 
de Mayo que es la Maratón, la 3ra. Maratón Dino Hugo Tinelli esas tres piezas fundamentales 
de la salud de Bolívar. Quiero aclarar una situación, que cuando hablo de falta de respuestas 
en la actividad privada, no estoy diciendo que no haya sino que 4 camas de terapia pueden ser 
no suficientes para la comunidad, y por lo tanto es necesario atacar ese punto, y también 
atacarlo desde el punto de vista de la posibilidad de cambiarle la  categorización del Hospital, 
no se olviden que estamos en categoría 4 y esto nos posibilitaría por ahí el acceso a categoría 6 
y eso cambiaría indudablemente la coparticipación y cambiaría todo el concepto de Hospital 
Municipal. Esto es digno de destacar porque sin esta colaboración de Marcelo Tinelli no 
hubiéramos podido realizar estas obras, por lo tanto el 12 de Mayo creo que toda la comunidad 
de Bolívar tenemos que estar presentes para agradecer todo este tema que hoy por hoy es 
bastante importante para la sociedad nuestra y que viene de la mano de un hijo de Bolívar. La 
otra área que quería destacar y mencionar es en materia de producción, estamos asistiendo con 
técnicas, con programas, con sistemas, a más de 200 productores agropecuarios, con distintos 
programas. Uds. sabrán  que hemos implementado el Plan Soja, el Plan Rejuvenecimiento de 
Pasturas, el Plan Maíz, el Plan Trigo, bueno, hay una serie de planes que queremos seguirlos 
manteniendo. El Municipio pone el conocimiento, el técnico y le transmitimos al productor 
agropecuario cuáles son las condiciones en que se debe mover para la siembra, para hacer su 
pastura, para mover los tiempos en que se realizan cada una de ellas, y esto indica que a pesar 
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de las condiciones climáticas, los programas han dado un resultado bastante importante. Por lo 
tanto queremos seguir apostando a este acercamiento al productor, que el Municipio pueda 
acceder a tecnología y transmitirla al productor, y en este papel también juego algo muy 
importante que quiero destacarlo en estos momentos, que es como el INTA colabora con el 
Municipio de Bolívar, y podemos estar realizando proyectos en conjunto, llegando al productor 
con distintas posibilidades de programas. Esto creo que es algo para destacar, como una 
institución nacional está al lado del Municipio trabajando y ayudándolo en el conocimiento. 
Como también está otra institución, que quiero destacarla, ayudándonos mucho en todo este 
sinnúmero de inauguraciones, que es la Cooperadora del hospital, que más que un colaborador 
tenemos una Comisión que nos está permanentemente alentando, nos está colaborando desde el 
punto de vista económico y prácticamente camina al lado o delante de nosotros para que 
podamos realizar estos avances tan importantes en la salud de Bolívar. Es importante destacar 
también que en el año 2001, por un Programa Provincial de empresa comunitaria, hemos 
comprado y van a ser entregados este año los siguientes elementos: una retroexcavadora sobre 
oruga, es decir vamos a comprar la tercera retroexcavadora. Bolívar tiene una importante 
cantidad de canales que es necesario mantenerlos y que es necesario escurrir las aguas frente 
al incremento de más de 400 o 500 milímetros por año, eso significa que el Municipio tiene que 
estar con una capacidad técnica de actuar en la emergencia rápido y mantener esos canales 
que indudablemente hacerlos no es tan difícil como mantenerlos. Entonces ha sido necesario 
comprar ese tipo de equipos a los efectos de poder incorporarlos y sumarlos a los que tenemos 
para poder tener un mejor servicio. También vendrán  por esa empresa comunitaria tres 
camiones volcadores y una barredora. Es decir esos 5 elementos por este programa el 
Municipio de Bolívar los va a incorporar en el año 2001. No nos olvidemos que esta empresa 
comunitaria apunta fundamentalmente a este tipo de equipamientos, no permite otro tipo, por 
eso siempre apunta a la atención de los caminos rurales en los Municipios de la Pcia. de Bs. As. 
Otro punto que hay que hay que destacarlo y que creo que es importante es la posición de la 
Provincia de Buenos Aires con respecto a la descentralización educativa. Mucho ha costado 
esta descentralización, creo que en el 2001 va a ocurrir la primer prueba de fuego de los 
Municipios en esta descentralización educativa. Nuestro Municipio en conjunto con el Consejo 
Escolar de Bolívar va a realizar obras de reparaciones y de construcción de aulas, y creo que 
es una experiencia importante. Los Municipios y fundamentalmente el Consejo Escolar conocen 
las necesidades inmediatas de la comunidad educativa, de los colegios, de los chicos, y qué 
mejor que ellos que determinen cuáles son las obras a seguir, cómo se van a desarrollar las 
obras y estoy convencido que por este sistema la provincia de Bs. As. va a ahorrar dinero. La 
primera obra serán dos aulas en el ex colegio Nacional Media 4, para eso también voy a dejar 
al Sr. Presidente dos proyectos que seria interesante que el HCD los tratara y analizara. El 
primer tema es un curso de capacitación docente. Hay muchos profesionales que están dando 
sus materias en las escuelas de Bolívar, donde no tienen la capacitación docente realizada y 
corren el riesgo de la posibilidad de que no aparezcan en los listados dentro de poco tiempo. 
Entonces con esto estamos convencidos que si el HCD, si el DE, manifiesta la necesidad de 
realizar el curso de capacitación docente en el año 2001 de esos profesores que deben ser más 
de 25, estaríamos dándole la posibilidad a esos docentes de tener su capacitación que creo que 
en estos momentos es importante que el municipio y la Dirección General de Escuelas tenga la 
posibilidad de brindarlo en Bolívar. Les dejo el proyecto para dirigirse por medio de una 
minuta. Y también dejo otro proyecto que trata de la licitación de los transportes escolares a 
partir de una decisión de la Dirección de Escuelas, los transportes escolares, fundamentalmente 
los remises se van a licitar por región, cosa que nos va a perjudicar a los distritos, que gane 
una empresa a nivel regional y esa empresa subcontrate los mismos remises que están 
trabajando en estos momentos. Por lo tanto sería importante que manifestemos nuestra 
voluntad de que la licitación se haga por distrito no por región, a los efectos de poder evitar ese 
tipo de intermediación que no va a servir ni va a arrojar ninguna posibilidad para nuestra 
comunidad. También quiero destacar un punto importante que es el Comité de Crisis formado 
por los tres municipios: Bolívar, Daireaux y Henderson, que ha trabajado al lado del 
productor, del comerciante, del industrial para lograr del Gobierno de la Nación y el Gobierno 
de la Provincia beneficios impositivos, prórrogas, en los créditos que vencen, luchar por el 
recálculo de la deuda. Creo que ha hecho un esfuerzo muy importante, creo que es un 
organismo donde este HCD también ha participado, que tenemos que seguir defendiéndolo, 
porque es el único instrumento que tenemos para poder canalizar las inquietudes del productor 
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y del comerciante que hoy está pasando por un momento bastante difícil y verdaderamente creo 
que ese comité de crisis ha logrado, a pesar de que en algunos momentos el desánimo lo cubre, 
temas muy importantes que es necesario que este HCD siga luchando permanentemente en este 
comité para poder en estos momentos más difíciles que aparecen, poder lograr beneficios en los 
estamentos provinciales y nacionales. Creo que hay un tema que me interesaría tratarlo con los 
Sres. Concejales. Uds. sabrán que por los problemas de sanidad animal que tenemos, 
fundamentalmente de aftosa, tenemos una Delegación hace 40 días de Gendarmería Nacional 
ubicada en Bolívar, trabajando sobre el tema de control en materia de aftosa, y creo que habría 
alguna posibilidad para que trabajemos en conjunto a los efectos de que esa Delegación de 
Gendarmería Nacional pueda quedar permanentemente en Bolívar, son 11 agentes que están 
trabajando aquí. Si trabajamos y analizamos profundamente el tema, no solamente tiene 
convenios Gendarmería con la Nación respecto del control sanitario con SENASA, sino también 
tiene convenios firmados por control de comunicaciones, tiene convenios para preservación del 
medio ambiente, para preservación de reservas en distintos puntos del país, y sería interesante 
que pudiéramos lograr esa radicación definitiva. Creo que merece trabajarlo. Indudablemente 
también por una autorización del Sr. Gobernador  de la Pcia., hay que tener en cuenta que son 
facultades que tendría que delegarlas la provincia o por lo menos autorizar al control de 
Gendarmería. Por eso es un tema que lo tenemos que tener en cuenta para analizarlo en su 
momento. Creo que tenemos una deuda pendiente y en poco tiempo elevaremos a este HCD un 
Programa de Educación Vial, tenemos que trabajar en ese sentido entre todos los actores 
sociales, comunidades educativas e instituciones, a los efectos de poder atacar un poco y 
prevenir, hacer entender a los chicos que toda ciudad, toda comunidad y sociedad tiene un 
orden y hay que respetarlo, y es necesario que tratemos este tema con profundidad. Creo que 
indudablemente tenemos una gran responsabilidad de aquí en más, cada vez estoy convencido 
que la responsabilidad es mayor porque esto implica tratar muy firmemente la crisis nacional, 
también muy firmemente la crisis provincial, y estoy convencido que el acercamiento del 
Municipio a la comunidad, al vecino, requiere del accionar de cada uno de nosotros, y de esa 
cautela para poder tener al municipio en condiciones de dar respuestas. Yo tal vez podría haber 
venido con muchas cosas que tenemos en nuestros análisis, en nuestras decisiones de poder 
hacer. Pero creo que había que dar hoy un sentido a todo esto de austeridad, de cuidado, de ver 
qué ocurre en el país, en la provincia para poder salir a hacer cosas. Creo que es un riesgo, en 
esta situación que está el país desde el punto de vista económico, tenemos que cuidarlo, 
tenemos que mostrar que vamos a poder hacer todo esto que hemos enumerado pero tal vez y lo 
más probable que si el país se organiza desde el punto de vista económico y desde el punto de 
vista financiero, que no lo dudo, vamos a tener otra situación distinta en poco tiempo. Y tal vez 
esto que estoy diciendo hoy también sea distinto, se pueda multiplicar por uno, por dos o por 
tres. Pero también requiere una cautela en estos momentos difíciles, requiere que seamos 
cautos en lo que proponemos, en lo que queremos hacer, aunque tengamos muchas ilusiones, y 
proyectos, algunos armados, no los pongamos a consideración de este HCD porque creo que 
esto requiere también ver cómo evolucionan los acontecimientos en nuestra comunidad, en 
nuestra provincia, en nuestra nación. Yo les agradezco profundamente haberme escuchado. 
Agradezco profundamente la participación en todos estos temas comunitarios, a este HCD, a 
las instituciones, vuelvo a reiterar, que sin ninguna intención están al lado de las necesidades 
de distintos tipos. Creo que es importante que como lo dije hace algún tiempo, y lo sigo 
sosteniendo y lo seguiré sosteniendo permanentemente, que estemos juntos, luchando por lo que 
queremos. Este trabajo en conjunto entre todos a pesar de las diferencias políticas que podemos 
tener, de las diferencias de ideas, de las diferencias que nos van a seguir marcando, este es el 
juego democrático y es así, la Democracia es el juego y el sistema más difícil político que 
existe, porque requiere de un consenso, mientras que los sistemas autocráticos requieren de la 
voluntad de una sola persona. Este juego más difícil en el que estamos embarcados hace 
tiempo, creo que lo tenemos que respetar, lo tenemos que cuidar; ha costado mucho sacrificio 
en nuestra sociedad conquistarlo y mantenerlo, creo que es un paso que tenemos que darlo con 
responsabilidad. Todo nuestro accionar se manifiesta en la gente y creo que esa cautela, y ese 
conservar la Democracia, a pesar de las diferencias, tiene que ser el fin fundamente de la 
política, de las instituciones, y tiene que prestigiar también la política en nuestra Argentina. 
Tenemos una misión fundamental que es destacar la política que está bastante alicaída en el 
concepto de la gente, y eso es una responsabilidad de todos, como todos los problemas de la 
comunidad es una responsabilidad de todos, creo que tenemos que luchar para con el ejemplo 
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podamos dar nuestro aporte, con muchos aciertos y muchos errores. A veces  por ahí los 
errores si van y si  están bien intencionados, son humanos y verdaderamente se comprenden. 
Estamos todos  propensos a equivocarnos, estamos todos con posibilidades de acertar , y esa es 
la convivencia y esa es la sociedad. Ojalá podamos lograr una mejor sociedad, pero por lo 
menos que cada uno de nosotros nos quedemos tranquilos con nosotros mismos, que dimos lo 
mejor para poder hacerlo. Yo estoy convencido que este Municipio, no solamente el DE sino 
también este HCD,  las instituciones, a pesar de las diferencias estamos dando lo mejor. Todos 
sabemos y todos lo tenemos íntimamente en nuestro corazón, que todos formamos un grupo de 
bien, que queremos hacer lo mejor. A veces no nos sale, pero indudablemente ponemos la mejor 
intención. Yo parto de esa base siempre, parto a analizar los actos políticos desde ese punto de 
vista, y creo que nuestro accionar en el tiempo que vivimos en nuestra sociedad influye en el 
concepto que hacemos de nuestros actos políticos y de nuestros actos administrativos. Creo que 
esto es importante tenerlo en cuenta, analizarlo, que todo es un conjunto de cosas. Lo que 
fuimos en nuestra vida privada, en nuestra vida pública, cómo accionamos, es un conjunto de 
cosas que hay que analizar desde el punto de vista global. Por lo menos ese es mi pensamiento, 
creo que es así. Yo confío en los funcionarios, creo que Bolívar prestigia la política en todo su 
accionar, estoy convencido que es así y me comprometo a seguir trabajando en este accionar 
que creo que es lo fundamental. Tal vez una obra más o una obra menos se pueda realizar, pero 
principalmente tenemos que dejar sembrada esta idea. Para mí es un gran honor en esta noche 
dejar inauguradas estas sesiones ordinarias del año 2001 de este H. Cuerpo. Muchas gracias. 
(Aplausos). ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Sin más consideraciones el Sr. Presidente invita al Sr. Intendente Municipal a arriar la 
Bandera Nacional dando por finalizada la presente Sesión cuando eran las 22.30.--------------- 
 
 
 

 

 

 

 

MARTA OLIVERA       RICARDO CRIADO 
Secretaria HCD       Presidente  HCD 
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